

# 上半年我国GDP同比增长6.8%

据新华社电 国家统计局7月16日发布数据,初步核算,上半年国内生产总值(GDP)418961亿元,按可比价格计算,同比增长6.8%。分季度看,一季度同比增长6.8%,二季度增长6.7%,连续12个季度保持在6.7%至6.9%的区间。

从生产看,上半年,全国规模以上工业增加值同比实际增长6.7%,增速比一季度回落0.1个百分点;全国服务业生产指数同比增长8.0%,增速比一季度回落0.1个百分点,保持较快增速。

从需求看,上半年,全国固定资产投资同比增长6.0%,增速比一季度回落1.5个百分点。其中,民间投资同比增长8.4%,比上年同期加快1.2个百分点。社会消费品零售总额同比增长9.4%,增速比一季度回落0.4个百分点。全国居民人均消费支出9609元,同比名义增长8.8%,比一季度加快1.2个百分点,扣除价格因素实际增长6.7%,加快1.3个百分点。

同时,居民收入稳定增长,就业形势稳中向好。上半年,全国居民人均可支配收入同比名义增长8.7%,扣除价

格因素实际增长6.6%。6月份,全国城镇调查失业率为4.8%,比上年同期下降0.1个百分点;31个大城市城镇调查失业率为4.7%,比上年同期下降0.2个百分点。

此外,经济结构继续优化。从产业结构看,上半年第三产业增加值增速比第二产业快1.5个百分点;占国内生产总值的比重为54.3%,比上年同期提高0.3个百分点。从需求结构看,最终消费支出对经济增长的贡献率为78.5%,高于资本形成总额47.1个百分点。

“总的来看,上半年国民经济延续总体平稳、稳中向好的发展态势,支撑经济迈向高质量发展的有利条件积累增多,为实现全年经济社会主要发展目标打下良好基础。”国家统计局新闻发言人毛盛勇说,但也要看到,外部环境不确定性增多,国内结构调整正处于攻关期。要保持战略定力,坚持以供给侧结构性改革为主线,持续扩大有效需求,积极应对外部挑战,防范化解风险隐患,引导稳定社会预期,确保经济平稳健康运行。



## 戏水消暑

7月15日,孩子们在广西柳州市融安县一家水上乐园戏水消暑。

新华社发

## 中国高寒地区最长快速铁路进入试运行阶段

新华社哈尔滨7月16日电(记者王君宝)16日6时36分,55001次运行试验测试列车驶出哈尔滨西站,9时5分抵达佳木斯站,标志着中国高寒地区最长快速铁路哈佳铁路正式进入试运行阶段。

新建哈佳铁路位于黑龙江省中东部,是国家中长期铁路网规划的重点建设项目,于2014年7月开工建设,设计时速200公里,为客货共线铁路。线路全长343公里,途经两市三县,设哈尔滨、太平桥等19座车站。新建哈佳铁路开通运营后,将结束沿线部分地区不通火车的历史,哈尔滨至佳木斯火车运行时间将从约7小时缩短至2小时内。

新建哈佳铁路自今年5月1日进行联调联试以来,中国铁路哈尔滨局集团有限公司经过轨道、路基、桥梁、通信、信号设备的动态检测,使全线具

备试运行条件。试运行期间,动车组将进行时间、速度、里程等参数测试,以及故障模拟、应急演练、按图行车等测试,检验沿线设备设施以及整体系统稳定性及能力,使新建哈佳铁路全面满足开通运营要求。

中国铁路哈尔滨局集团有限公司人士介绍,新建哈佳铁路全线地处高寒地带,冬季最低气温接近零下40摄氏度。工程建设期间,建设单位克服冰冻期长、焊轨作业时间短、地质条件复杂、岩层软弱破碎、地下含水量大等难题,采取隧道排水沟加装保温防寒等措施,保证高寒天气下线路质量安全。

新建哈佳铁路途经黑龙江省内众多旅游景区。开通运营后,将与哈齐高铁以及在建的哈牡、牡佳客专相连,构建黑龙江“两小时经济圈”,同时对接哈大高铁并入全国快速铁路网络,对促进现代化新龙江建设具有重要意义。

## 美朝同意重启对美士兵遗骸的搜寻工作

新华社华盛顿7月15日电(记者朱东阳 刘晨)美国国务卿蓬佩奥15日说,美朝同意重启对在朝美军士兵遗骸的搜寻工作。

蓬佩奥发表声明说,美朝两国代表当天在板门店举行了2009年以来的首次将官级别会谈,讨论了朝鲜归还美军士兵遗骸的问题,以兑现美国总统特朗普和朝鲜最高领导人金正恩会晤时做出的承诺。他说,会谈“富有成果,双方展现了合作意愿,达成了坚定承

诺”。搜寻工作涉及约5300名美军士兵。

蓬佩奥说,美朝官员将于16日进行工作级别会晤,就朝方移交已发现的美军士兵遗骸等事宜进行协商。

特朗普与金正恩6月12日在新加坡举行会晤,并签署联合声明。双方承诺搜寻战俘和失踪人员遗骸,朝鲜归还已确认身份的遗骸。特朗普此后曾表示,朝方可能向美方归还多达7500具遗骸。

## 叙利亚北部一军事目标遭以色列导弹袭击

新华社大马士革7月15日电 据叙利亚通讯社报道,叙北部阿勒颇省一处军事目标15日晚遭以色列导弹袭击。

叙通社援引叙军方消息人士的话报道说,多枚以色列导弹袭击了阿勒颇省纳伊拉卜机场以北的一处政府军基地,造成该基地设施受损。

这名消息人士说:“以色列的袭击是对德拉省和库奈特拉省恐怖分子的支持,但叙利亚军队的军事行动仍将延续。”

叙利亚政府军近期对南部反政府武装发动大规模军事打击。目前,军事行动正向德拉省西部和库奈特拉省推进。

2011年叙利亚国内冲突爆发后,叙利亚政府指责以色列在叙南部库奈特拉省支持叙反政府武装、加剧叙国内冲突。以色列则坚称伊朗在叙利亚境内部署军力,要求伊朗从叙撤军。今年以来,以色列多次以打击伊朗军事设施为由对叙境内目标实施空袭。

## 阿富汗首都发生自杀式袭击致23人伤亡

新华社喀布尔7月15日电(记者代贺)阿富汗警方15日称,首都喀布尔当天发生一起自杀式爆炸袭击事件,造成包括一名袭击者在内的至少8人死亡,另有15人受伤。

喀布尔警方发言人斯塔尼克扎伊向新华社记者证实,袭击发生在当天下午16时30分左右,地点位于首都市区第六警区。初步调查显示,一名袭击者在阿富汗农村复兴与发展部办公楼外引爆身上爆炸装置,造成人员伤亡。

斯塔尼克扎伊说,伤者已被陆续送往附近医院接受救治,其中一些人伤势严重,暂未脱离生命危险。

另据新华社报道员在事发现场了解到,此次爆炸袭击正值下班时间,多数死者是走出办公楼准备回家的工作人员。

目前,尚无组织和个人宣布制造了这起袭击事件。

联合国驻阿富汗援助团15日发布的最新报告显示,2018年1月至6月,阿富汗各类武装冲突和其他暴力事件已造成包括妇女儿童在内的5122名平民死伤。

鉴于当前形势,中国驻阿富汗大使馆日前再次提醒在阿中国公民加强安全防范、减少外出。